



**С НОВЫМ 2021 ГОДОМ!**



# ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ Курьер INT

*Республиканская общественно-экологическая газета*

К а з а х с к о е  
О б щ е с т в о  
О х р а н ы  
П р и р о д ы

№1 (691) 1 - 15 января 2021 года Издаётся с января 1991 год

Экологическая газета  
на государственном  
языке

**АТАМЕКЕН KZ №1 (358)**



68

## С НОВЫМ ГОДОМ БЫКА 2021

Пусть под славный Новый год,  
К вам удача в дом придет,  
Вас, коллеги, поздравляю,  
И успехов пожелаю!

Пусть работа будет в радость,  
В каждом деле — планов ясность.

**Как  
улучшить  
экологию  
вместе!**

4 стр

**Высадка деревьев  
в сосновом бору**



Но это не значит, что год будет беззаботным. Бык, как мы помним, трудяга. И от нас он потребует этого же. Трудиться придется на всех фронтах – в личных отношениях и на работе. В финансовом плане Бык обещает стабильность и даже рост доходов. Бык – консерватор и не очень-то оптимистично смотрит на разного рода перемены. Здесь

Их способность видеть людей насквозь граничит с экстрасенсорной. Люди, рожденные в этот год обладают сильным характером, но не найдя себе пару, всю энергию могут потратить на разрушение. Общение с быками обогащают их партнеров, не только материально, но и морально. Ахиллесова пята быков – не способность жить в одиночестве. Без подходящего партнера бык начинает заниматься саморазрушением. По натуре Бык прямолинеен, если что-то не так, он тут же бьет копытом. Для близких бык – друг и защитник, но тех, кто оскорбил быка или не разделяет его взглядов, бык готов растоптать. Он ненавидит ложь и предательство. Для быка, который ценит дружбу и сам умеет дружить – работа в команде отличный способ самовыражения. Очень умный и упрямый, у него в жизни обязательно есть цель. Желание

### Приметы на 2021 год

Встретить год нужно без долгов. Бык привык во всем рассчитывать только на себя. Так что разберитесь с финансами, а также выясните отношения с теми, с кем остались какие-то недоговоренности.

В то же время нужно проявить щедрость. В противном случае, год будет непростым. Не скупитесь на подарки и проследите, чтобы

вольность. Он может быть нежным и преданным, но вряд ли станет романтиком. Слишком сильно его материалистическое отношение к жизни. Отношения с лошастью будут похожи на шахматную партию: то белое, то черное, то ход конем, а точнее лошастью. Союз быка и собаки не лишен перспектив, есть одно но, у этих знаков не много общего и нет совместимости. Они живут в разных ритмах. У быка и змеи хорошая совместимость, но лучшие отношения у быка именно с крысой или свиньей. Эти знаки идеально подходят друг другу.



## Все о людях, рожденных в год быка

Бык. 1937; 1949;  
1961; 1973; 1985; 1997; 2009.

Быки трудолюбивые, стойкие и мужественные, очень часто становятся хорошими управленцами. Интуитивные и чувствительные, обладают гибким умом, а находясь в гармонии с собой, слышат то, что

В год быка на свет появились такие знаменитости, как Иосиф Кобзон, Майя Плисецкая, Александр Валуев, Сергей Безруков. А что мы знаем о хозяине года?

- Самым тяжелым быком за всю историю подобных измерений был Маунт Катадин, голштинско-дурхамский гибрид. Вес этого гиганта, жившего на заре XX века достигал веса 2270 кг!

Продолжительность жизни быков – 15-20 лет. В крайне редких случаях они доживают до 30.

- Челюсти быков и коров за минуту совершают 30-90 движений.
- Зоологи выделяют 11 типов мычания этих животных. Самые «болтливые» – телята.
- В Индии корова – священное животное. Употребление говядины в пищу запрещено.

## ИСЧЕЗАЮЩИЙ КАСПИЙСКИЙ ТЮЛЕНЬ

Состоялся I Международный научно-экологический форум «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов». На форуме с докладом «ПРИРОДНЫЙ РЕЗЕРВАТ ДЛЯ СОХРАНЕНИЯ И С Ч Е З А Ю Щ Е Г О КАСПИЙСКОГО ТЮЛЕНЯ» выступил директор Института гидробиологии и экологии М.Т. Баймуканов. На основе научных данных предложено организовать государственный природный резерват (ГПР) для сохранения и восстановления лежбищ и численности тюленей в казахстанской части Каспия.

ГПР должен быть мозаичного типа, состоящий из различных пространственно-разделенных участков: в Северном Каспии – участки Прорва и Тюленьи острова, в Среднем Каспии – участок залива Кендири с островами у косы Ада.

Для предотвращения смертности тюленей при столкновении с судами, разрушения мест размножения также предложено разработать и утвердить особый порядок контроля и ограничения судоходства и других

хозяйственных операций у зимних скоплений каспийских тюленей. Учитывая, что Северный Каспий в пределах РК относится к заповедной зоне и места концентраций тюленей непостоянны из года в год, данный порядок даст правовую основу и необходимую гибкость защиты районов размножения тюленей. В составе ГПР должны

## О создании государственного природного резервата для сохранения местообитаний каспийского тюленя



действовать реабилитационные центры для спасения больных и травмированных животных. Между всеми участками предлагаемого ГПР на путях миграций животных должен быть создан экологический коридор. В данную сеть на основе межгосударственных соглашений могут быть включены и особо охраняемые природные территории

других прикаспийских стран, что послужит основой создания трансграничного резервата для сохранения популяции каспийского тюленя. ГПР и сеть ООПТ, включая и экокореидоры, будут важны не только для сохранения одного вида – каспийского тюленя, но и для охраны редких видов птиц и защиты в целом биоразнообразия Каспийского моря.

В 2021 г. в Дорожной карте по комплексному решению экопроблем Мангистауской области, утвержденной МЭГиПР РК, предусмотрена разработка естественно-научного обоснования данного ГПР.

**Напомним, в ноябре 2020 г. каспийский тюлень решением Правительства РК включен в Перечень редких и исчезающих видов животных.**

**БАЙМУКАНОВ МИРГАЛИЙ ТУЛЕУГАЛИЕВИЧ**  
Учреждение «Институт гидробиологии и экологии»